

本市市场监管部门加强节日期间监督检查

# 筑牢安全防线 维护市场秩序



本报记者 王绍芳

“春节假期,古文化街和鼓楼地区客流明显增多,为了更好地护航市民和游客安心消费,我们打破科所队界限,成立多个巡查组,每天对辖区重点点位进行检查,一旦发现问题立即对商家进行现场指导督促整改。”节日期间,南开区市场监管局执法人员李宗涛和组员对辖区重要景点景区进行监督检查时对记者说。

“我们在检查时发现经营者存在某个问题,督促其现场整改后,此事并没有画上句号。为了杜绝出现‘水过地皮湿’情况,我们会将检查记录转至下一个巡查组,再对处理事项进行‘回头看’,以确保其彻底落实整改措施,从而更好地维护市场秩序和消费者权益。”李宗涛表示,“你看这些很小型的儿童游乐设施,虽然并不在特种设备的监管范畴,但是为了让广大消费者能够安全、安心消费,节前我们就安全和明码实价等问题对相关经营者进行提醒告诫,在我们的职责范围内,最大限度地保护好消费者权益。”

在古文化街,该局市场监管人员房

金桐和组员一边对商户进行各种提醒,一边对记者说:“节日期间客流多、消费热度高,我们在开展市场巡查的同时,将贯彻总书记来津考察讲话精神融入到具体工作中,进一步加大对老字号产品知识产权保护的力度,杜绝假冒伪劣商品侵害消费者权益。”

记者从和平、河东、武清、宁河、北辰等区市场监管局了解到,春节期间,各区市场监管局均结合各自辖区特点,深入农贸市场、各类市集、景区景点、餐饮企业、商超店铺及大型商业综合体等场所,重点检查食品原材料采购、索证索票、加工制作等环节,督促商家压紧压实食品安全主体责任,严格规范生产经营行为;紧盯辖区电梯、冬季供暖锅炉等特种设备,深入医院、地铁站、大型商业综合体等人员密集场所开展全覆盖式检查,督促使用单位严格落实“日管控、周排查、月调度”工作机制,及时消除隐患。同时,抓好节日期间应急值守,严格执行24小时领导带班、值班和事故报告制度,从严落实值班人员岗位职责,畅通信息渠道,有效提高突发事件处置效能,倾心倾情全力守护百姓消费。



图为武清区市场监管局执法人员对辖区市场进行监督检查。 通讯员 李彦摄

## 电力部门全力保障节日期间用电安全稳定 跟着高科技去“巡山”

本报记者 王绍芳

正月初六中午,正值本市蓟州区电网负荷午间高峰时段,一架无人机从位于蓟州北部山区35千伏罗庄子变电站附近的固定机巢内起飞,对临近35千伏输电线路、10千伏配电线路及变电站内部设备进行协同巡检。同一时间,在距离线路约10公里之外的国网天津蓟州公司运维检修部监控室的电脑屏幕上,清晰呈现远方10米高空空中线路实景及

红外图像,无人机实时飞行高度、室外温湿度数值等一目了然。这样的高科技场景,完全颠覆了记者印象中的巡山画面。

电力人员告诉记者,春节假期,蓟州区各大景区、农家院游客络绎不绝,为保障北部山区居民、游客节日期间安全稳定用电,国网天津蓟州公司组织共产党员服务队利用无人机“固定机巢+移动机巢”自主巡检新模式,对山区线路、设备进行“体检”,确保隐患缺陷及时发现。“现在环境温度是零下10摄氏度,

如果设备真的出现问题的话,温度会明显升高,因此对重要线路巡视、测温,是很有必要的。”国网天津蓟州公司下营供电服务中心副主任任磊告诉记者。

记者在采访中了解到,目前蓟州区在下营镇、罗庄子镇布置2座固定机巢及1辆移动机巢,共配备3台搭载高清和红外两个镜头的无人机设备,可以在飞行过程中同时完成巡视和红外测温工作,为节日期间游客出行游玩提供坚实的电力保障。

## 环卫工人杜文凤的龙年春节又是在岗位上度过的 城市美容师 站好这班岗

本报讯(记者史莺)一把扫帚、一把卫生钳、一个簸箕,环卫工人杜文凤的龙年春节又是在岗位上度过的。“越是节假日,环卫保洁的任务也越重,这就是我们的工作,春节保‘春洁’,我必须站好这班岗!”正月初六早上7点,在红桥区 and 苑街道营浮路上作业的杜文凤憨厚地笑着说道。作为玉禾田环境发展集团股份有限公司天津红桥分公司的老员工,春节这班岗,50岁的她一站就是十二年。

骑上电动环卫车,杜文凤先对自己负责的营浮路、罗浮路等7条主干道和2条辅路进行全面巡查,确保没有漏水结冰、散落渣土等情况后,便开始了第一轮

沿街清扫。对这片区域的扫保,杜文凤可谓游刃有余,“哪里可能出现垃圾、杂物,我很清楚。”她一边说着一边俯身将“溜”进车底的垃圾杂物掏出来,动作干净、利索。“春节假期,走亲访友的车辆增多,不把垃圾从车底掏出来,等车开走了,垃圾就会到处乱飞。”她说。立春过后的天气已渐渐暖和,一上午的保洁任务结束后,杜文凤的脸上泛起细密的汗珠,整理一下清扫工具,她赶到附近专为环卫工开辟的休息室吃口饭,又一头扎进工作中。“下午是环卫保洁的重头戏之一,过节期间,沿街商户特别是饭店的客人增多,厨余垃圾增多,沿街的垃圾桶就

得及时联系垃圾清运车有序处理,避免垃圾外溢。”不仅如此,街道上还会出现树枝、落叶等垃圾,她的保洁工作一分钟都停不了。谈及春节假期在岗位上,杜文凤笑着说道,“没什么的,活儿总是要有人干的,看着自己和同事们打扫过后整洁干净的路面,心里也特满足!”她还告诉记者,春节期间,公司为员工们发放了米、面、油、酱货等福利,除夕那天还为他们送来了好吃的饺子,“虽然假期不能回蓟州老家团聚,但和家人通过线上视频共度佳节也非常开心。和同事们一起守护美丽整洁的街道,让来往的居民有个好心情,我觉得一切辛苦都是值得的!”

## 探访百年名校 传承红色基因

观者络绎不绝,有风华正茂的莘莘学子,也有年逾古稀的耄耋老人。他们驻足参观,流连忘返。昨天,一位90岁高龄的老人在家人的陪同下来到这里,边参观边给身边的游客讲述当年在扶轮中学就

读时的情景。满满回忆中,饱含着老人对母校深沉的爱恋。

据了解,不少市民趁着春节假期带着孩子前来参观,体会科学家精神和爱国情怀,更好地传承扶轮中学的红色基因。



## 欢乐京津冀 一起过大年

“欢乐京津冀 一起过大年”,昨天是正月初六,本市津南区、西青区等多支高跷老会前往河北省廊坊市,参加在杨芬港镇开展的大型花会踩街活动。

本报记者 曹彤摄

## 锣鼓喧天贺新春 古盐场里年味浓

本报讯(记者岳珊)正月初六,天津长芦汉沽盐场“贺新春民俗表演”在天津盐业风情游览区举行,特色民俗秧歌、高跷、花会以及汉沽盐场飞镢轮番表演,一场地域特色浓郁的民俗盛宴吸引了众多游客走进盐场,感受滨海盐渔文化和千年古盐场的深厚文化底蕴。

“我年轻时就喜好舞弄飞镢,一直坚持到现在,对锣鼓感情很深。正好趁着龙年春节把这门技艺展现给大家,让更多人了解中华传统文化。”飞镢队老盐工告诉记者,飞镢集民间音乐、舞蹈、武术于一体,主要流行于滨海新区汉沽一带,汉沽飞镢大约产生于清代光绪初年,至今已有一百多年的历史。目前汉沽区域内有十几支飞镢队,这些飞镢队在继承传统的基础上,赋予飞镢以新的时代特色,并将飞镢表演搬上舞台,使之呈现出全新的面貌。活动现场,演员们个个精神抖擞,一招一式尽显喜庆与热情,游客们观赏表演,鼓掌叫好,在欢快的互动中,乐享新春佳节。

本报讯(记者雷风雨)从河北区获悉,这个春节假期,天津市扶轮中学校史馆正式向公众开放。在这里,市民和游客不仅能追溯学校历史,更能以小见大感受国家的发展,领略建设者们风采。

天津市扶轮中学始建于1918年,已有105年历史,是中国创建最早的一所铁路中学。连日来,扶轮中学校史馆参